

**MAGYARORSZÁG ÉS
HÁLADÁSÉRT**

**Előfizetési ár helyben
házhoz hordva
vidékre postán küldve**

Egész évre 19.20 P
Fél évre 9.80 P
Negyed évre 4.80 P
Egy hónapra 1.60 P

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

**MAGYARORSZÁG
FELTÁMADÁSÁÉRT**

Megjelenik minden nap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. kerület, Kötéltanulmányok

Telefonszám: 144.

MI ÚJSÁG MAGYARORSZÁGON

Hadik János gróf beszékiállása hangzott el a Gazdasági Liga tegnapi közgyűlésén. Hadik gróf kijelentette, hogy ha a kisgazdákat nem sikerül átsejteni a mai gazdasági válságon, az ország el fog pusztulni. Kifogásolta, hogy a kartellek tilkapatási ellen semmi intézkedés sem történt. „Addig nem lesz itt megnövekedés és fellendülés, amíg az Európában egyedülálló magyar feudális birtokrendszer fennmarad” — jelentette ki általános helyeslés mellett.

A próbaszavak ügyében vád alá helyezett indítványt tettek Zavadovszky Alfréd, a számvetőség elnöke ellen, aki havonként 1600 P értékű dobozbaneműt kap ajándékba. A vád alá helyezett indítvány benyújtója Farkas Tibor képviselő.

A magyar—cseh kereskedelmi tárgyalásokat a teljes eszék fenyegeti. Csehszlovákia agrár-impórt-szindikátus felállítására készül, ami lehetővé teszi a kereskedelmi szerződés feltehetőlegét.

Nincs beszédesebb dolog az államférfiakra, mintha a helyzetet aktákából ismerik — mondotta Klebelsberg Kunó gróf volt miniszter az alföldi bizottság ülésén. A közigazgatásnak — agymond — csak egy célja lehet: szolgálni a nemzetet.

Éjjeli zene helyett agyonszűrték a cigányok a miskolci muzsikálató gavallért, aki nem volt hajlandó előre kifizetni a muzsikálás árát. Krotos Miklós nyolc kézzárólató szőnyeghalt, a cigányok elmenekültek.

Nem lesz filléres agyvsorozat június 15-től szeptember 15-ig. A MÁV elnöke ezt azzal indokolja, hogy nyáron nagyobb az utazási kedv és a MÁV-nak filléres gyorsvonatok indításához nincs elegendő szerelvény.

Tiszta István gyilkosa, Sztankovszky Tibor a napokban elhagyja a szegedi Csillag-börtönt, ahol a rá kiszabott 15 évi fegyházból már 12-öt kiöltözt.

Eltemették Endres Györgyöt. Endres György halvaszólott kisleányát, a római katasztrófa harmadik áldozatát, Endres Györgyöt édesapja mellé temették el.

KÜLFÖLDÖN

Lezuhant és szérgyehalt Hans Werner Krause, a leghíresebb német pilóta. Szombaton repülőmunkákkal szórakoztatta a közönséget, de egyszer nem tudta egysúlyba hozni gépét, amely lezuhant és őt is halálra zárta.

Szocialista köztársaság alakult Chilében. A köztársaság kiképzését véres harcok előzték meg.

Elbeszélte kártán a feleségét egy varsói főbírórtokos. Előzőleg minden kézpénzt, kekrebrátok, ruháját is elveszítette. Az utolsó lapra feleségét tette fel és mikor ezt is elveszítette, szívszélhűdést kapott és meghalt.

Merényletet kíséreltek meg Mussolini ellen a Palazzo Venezia közelében. Elfogták egy embert, aki a Viktor Emánuel-szobor mögé bujt és akinek négy nagy bombát s három revolvért találtak. A merénylőt beismerte, hogy Mussolini ellen akart merényletet elkövetni és már két év óta készült tetteire.

Híttér rohamesapatot tájékozhatnak az új német kormány legelső rendelete értelmében. Az új rendelet következtében a Brüning-kormány által kiadott intézkedések hatályát vesztette és a rohamesapatok visszakapják minden elközhött felszerelésüket.

Az amerikai hadisíreltek több városból Washington felé vonultak, mire az amerikai katonaságot készenléthe helyezték. A gyalogos menet mindenütt feltartóztatja a vonatokat.

A kereskedelmi miniszter csökkenteni akarja a bugaci vasut deficitjét

A kereskedelemügyi miniszter ma leíratot intézett a városhoz, amely a következőket tartalmazza:

A helyigminiszter közlése szerint a Keeskeméti Gazdasági Vasút üzeme évről-évre veszteséggel zárul. Multhatatlanul foglalkozni kell tehát azzal a kérdéssel, hogy a jövőben miként

lehetne a veszteséget legalább is lényegesen csökkenteni. A miniszter ezért elrendelte a vasút üzemenek sűrűs megvizsgálását és a vizsgálat megtejtésére Gheyczy Aurél vasúti és hajózási főfelügyelőt küldötte ki Keeskemétre.

A főfelügyelő a közeli napokban érkezik Keeskemétre.

Keeskeméten halad majd keresztül a Calais—sztambuli nemzetközi autótút, de hogy mikor, az még bizonytalan

A város decemberi közgyűlése felíratban kérte a kereskedelemügyi minisztert, hogy a Calais—sztambuli nemzetközi autótút magyarországi szakaszát Keeskeméten vezessék keresztül.

A felíratra adott válaszában a miniszter ma közölte a városlal, hogy az Alliance Internationale Tourisme a Budapest—Keeskemét—szegedi útvonalat szemelte ki a nemzetközi autótút magyarországi átvonalirányául, döntés alá azonban a kérdés mindeztideig nem került.

Közölte a miniszter egyúttal azt is, hogy a szőbanforgó kérdés gyakorlati jelentőséggel egyelőre annál kevésbbé bír, mert az útvonalnak a nemzetközi autóforgalom igényeinek mért kiépítését költségvetési fedezet hiányában a kereskedelemügyi tárcaam ezidőszert nem áll módjában biztosítani.

Gazdák és egyesületük szomorú helyzete A lét és nemlét kérdése a Gazdasági Egyesület közgyűlésén

A Gazdasági Egyesület vasárnap tartotta Szabó Iván dr. elnökletével évi közgyűlését. Az elnök röviden vázolta a helyzetet, majd kezeletes szavakal elparantálta B. Kiss Kálmán dr.-t, az egyesület elhunyt ügyészét, aki több mint húsz évig tagja is volt az egyesületnek. A kezeletes megemlékezést a megjelentek álva hallgatták végig, majd egyhangúan ügyészválasztóként Jeney Pál dr.-t.

Márialak Kálmán terjesztette elő ezután évi jelentését, mely felöleli a világgazdasági helyzet esetelésén kívül a speciális kecskeméti viszonyokat is. Megmutatja a kibontakozás útját és reményt nyújt arra, hogy a sok szűk esztendő után el fog jönni már a bő esztendő is. Ismertette az egyesület működését, a

téli előadásokat és kifejtette, hogy a pénz hiánya miatt a vetőmag- és a műtrágya-forgalom a minimumra csökkent. Az egyesület a lét és nem lét kérdése előtt áll, bár adóssága nincsen. Az adót 5800 pengöről 8670 pengőre emelték fel, amihez még 1670 pengő illeték is jön. A székházban sok az üres lakás, az üzlet- és lakberéket le kellett szállítani és az, valamint a megfojtással fenyegető köterhek a legnagyobb válságba sodorták az egyesületet.

Ezután betérjesztették a különböző számadásokat és a jövő évi költségvetést.

A közgyűlés után a jégkörtől sújtott gazdák előadták kívánságukat, melyekre Szabó Iván dr. megnyugtató választ adott.

Fáy István főispán megkapóan szép beszédben avatta fel a Kiss Kálmán-emiékszerleget

A Keeskeméti Athléitkai Club a szombati napot nagyvívő néhai elnöke, balásfalú Kiss Kálmán dr. emlékének szentelte. Déltűn 6 órakor az Új kollégium tornatermében a klub házi bajnokí vívőversenyét rendezte meg az egyesület és ez alkalommal először küzdöttek meg a KAC vívói a Kiss Kálmán emlékre alapított örökös vándordíjért, a remekbe készült hatalmas ezüstserlegért. A kardversenyrol, amely pompás küzdelmeivel, pazar látványfalval, a rendezés mintaszívségével újra felvilágotlalta a KAC-hagyományok régi fényességét, lapunk más helyén számolunk be.

A versenyet este fél 11 órakor az Uri Kaszinó dísztermében 80 terlekes emlékvacsora követte. A város vezetősége, az Ügyvendi Kamara, a katonaság képviselőin kívül a társadalom minden rétege képviseltette magát a helyi sportegyesületekkel együtt az előkelő emlékvacsorán, amelyen Fáy István főispán, a KAC díszelnöke mondott mindenkit megkapó, emelkedetten szárnyaló serlegavató beszédet.

— Serlegavatóra gyűltünk össze, hogy ba-

lásfalvi Kiss Kálmán alakja felett meggyűjt-sük az emlékezés mécsesét. Ez a serleg az ő nevét viseli, az ő követendő példaadását hirdeti. Egy sokoldalú, kivételes tehetségű magyar élet, igazi magyar férfijellem, igazi jóbarát emléke hozott itt össze bennünket.

— Nem véletlen, hogy Trianon napján kell időznünk egy erős magyar lelket, egy izzó hazafisági magyar szív emlékéit. A Szent hazafiúi hevület emlékre avatjuk fel ezt a serleget és ebben a pillanatban szinte hallom, amint megszólalnak a falak ebben a teremben és hangjukban Kiss Kálmán szól hozzánk: Szeressétek, támogassátok a jellemnevelő sportot, forgassátok a mocsoktalan, tiszta kardot, mert ma jellemre, virtusra, erőre van szükség a hazának. Most, amikor szeméket előtt összeomolni látszik az erkölcsi világrönd, amikor a sok fürlelem látán mintegy meghasonlani akartok a világgal és magatokkal, viseljétek a keresztet hittel, felemelkedéssel, reménységgel, türelemmel.

— Ezeket mondaná Kiss Kálmán, ha élne,

Rendkívüli olesó

áraitól és megbízható jó fürdőikéiről beszél minden strandoló, még vidéken is, amit ki is érdemel a Héjjas-haraszváz, mert fürdőikéikben legnagyobb választéka van. 1446

én pedig hozzáteszem: ha a nehéz munkában elfáradunk, zarándokoljunk ehhez a forrás-hoz. Kiss Kálmán emlékéhez és belőle erősít-sük meg a hitünket. Ha úgy élünk, ahogyan ő élt, el fog jönni a békés magyar jövő, de ha úgy hozza a sors, hogy forogtatni kell a kar-dot, én tudom, hogy mindvégig előtt elől-járva. Kiss Kálmán gránitkemény alakja vezet majd bennünket a hadak útján. Az ő áldott emlékére emelem ezt a serleget.

A bankett résztvevői meghiátolt esőben hallgatták a nemes Iónusú serlegavató beszé-dét, amelynek végén Fáy István főispán meg-emlékezett arról, hogy a Kiss Kálmán-emlék-serleget elsősorban Szand Sándor nyerte meg, az ő neve került elsőnek a serleg oldalára. A serleg kísérettel mását, a verseny díját borral megtöltve avujította át a vándordíj első bajnokának, aki a jelenlévők lelkes tapsai kö-zött üritette ki.

Ezután Barcza József női felsőkereskedelmi iskolai igazgató, a KAC ügyvezető alelnöke emelkedett szószárra:

— Nehéz feladatra vállalkoztam, amikor ezen az emlékevesorán felszólalásba kezdtem, mert valahányszor Kiss Kálmán nevét hallom, valahányszor lelki szemem előtt megjelenik deris arca, fájdalmas érzés szorítja el szívem-t.

Barcza József a továbbiakban visszaemlé-kezett a KAC dieso multijára, amelynek egy-egy nagyszerű, lángbűzzel élő emléke el sem képzelhető Kiss Kálmán nélkül.

— Kiss Kálmán a klub tagjainak szeretetében most is él, mint a klub leghatalmasabb, láthatatlan barátja. De van ilyen láthatatlan támogatója, lelkes barátja az egyesületnek az élők közt is. Van, aki magas pozíciójában, vá-rosa és vármegyéjé ezernyi gondja között meg-ragad minden alkalmat, hogy szeretetének és agilitásának fény sugarait a Kecskeméti Athlé-tikai Clubra ragyogtassa, ez a láthatatlan tá-mogatónk Fáy István főispán, akinek csak há-lával és köszönettel tartozik Kecskemét leg-régibb sportegyesülete.

A vacsora résztvevői kitűző lelkesedéssel ün-nepeleik a főispánt, majd Barcza József a ver-seny és a vacsora vendégeinek üdvözlése után kiosztotta az emlékevesor helyezettjeinek dí-ját.

Szand Sándor, az első emlékevesor bajnoka Bach Benó vívómestert köszöntötte ezután közvetlen szavakkal. Az emlékevesora részt-vevői a késő éjszakai órákig maradtak együtt a szépen feltértelt asztaloknál, amelyet Licht-neckert Gergely, a Kaszinó-étterem vendég-lőse rakott meg bőséges, izletes enni- és innivalókkal. Éjfél közeléig elmulott, mikor a főispán asztalt bontott és a vendégek azzal az érzéssel távoztak, hogy a Kecskeméti Athléitai Club-nak ez a kegyeltes tisztelettel áldozott Kiss Kálmán-napja minden tekintetben méltó volt a néhai nagynevű elnök emlékéhez.

A legteljesebb siker az Idegenforgalmi Iroda első bugaci kirándulásán

A nem sok jóval biztató sűrű fellegek és az ötpercenként permetező eső nem tudták le-hangolni, sem kedvét venni annak a vidám előkelő közönségnek, amely az alakulóban levő Idegenforgalmi Iroda első bugaci kirándulá-sára a Rácvagy-lérei állomáson vasárnap a déli órákban összesereglett. Sokaknak az első ese-mény már maga a kis bugaci vasút volt, hi-zen a különvonat 200 utasa közül legalább 180-an még sohasem utaztak a bugaci vasúton, hivatalosan a KGV-on. Az utasok elhelyezke-dése és kényelme körül Lukács András, a KGV igazgatója fáradozott. Az első pillanatokban szinte látnak tűnő kisvasúti perenyi pontossá-gal indult el az állomásról és méretét meg-hazudoló módon futotta, száguldotta a kül-metereket.

A vonat jövedүй utazóközönsége kényelme-sen, apróbb társaságokra osztott s már a vo-nathoz előkerültek a flasksk, kártyák és egy-éb szórakoztató alkalmatosságok. A vonat egy helyen állt csak meg: Jakabszálláson, ahol több gazdaember esatlakozott a kecskeméti kí-ránduláshoz.

Kint Bugacon a kirándulók festői csoport-ját Kerekes Dező gazdasági főintéző fogadta, akinek nagy érdeme van akörül, hogy a kí-rándulás sokáig felelhetetlen élmény maradt. A pusztá keltős közepén izléses kis sátrak alatt már párolgott a hamisítatlan magyar pörkölt. A bográcsok körül Nyul Balázs vezényletével eredeti ruhájukban a bugaci pásztörök sürgő-lődtek, mellettük pedig a juhászleányok gyur-ták, dagasztották, nyújtották, szakították a léstájt. Ebédőül az elhagyott tágas, szellős istálló szolgált, melyet Dékány József útma-tása mellett zöld gallyakkal tettek barátságossá, vonzóvá. Gyönyörű látványt nyújtott az ebéd-lőhelyiség katonás rendben elhelyezett hosszú asztalaira, köröskörül vidám kirándulók tarka csoportjával.

Az asztalok csakhamar megteltek a legfi-nomabb szikrai borokat tartalmazó flasksk között az izletes pörkölttel, melyet egy-kettőre elfogyasztottak az éhes szájak. A nagyszerű ebédet pompás turócsusza egészítette ki. Ebéd után a jövedүй kirándulóknak B. Kiss Endre dr. t. főügyész magyarázta el Bugac történel-mét.

Három órára járt az idő, amikor felkereked-tett a társaság és rövid sétát tett a pusztán. Megszéplített a közelben levő káramól, a gyö-nyörű állatokat, de talán mindennél inkább a lange magyarban virító gulyásokot. Arva Tóth Mihálynak és Ferkönek, a daliás gulyásle-gényeknek hallatlan sikerük volt. Megsimo-gatták golyosingüket, hófehér gatyájukat és pergőtűzként kattogtak a fényképezőmasinák. Az ekkorra már parázslóban tűző nap heve elől a hős erdőben kerestek sok menedéket, mások a pusztához körül vártak az uszonna időjének elérkezéséig.

A bugaci tarhó külön eseménye volt a nagy-szerű kirándulásnak. A speciális kecskeméti, rendkívüli üdítő edelét maguk a bugaci juhászok készítették el, ök maguk hordták körül és kínálgatták. Az Idegenforgalmi Iroda két csinos sátor állított fel, az egyikben pompás bugaci turót és sajtot, a másikban lúgos szik-rai borokat árusítottak. Mindkettőnek nagy ke-relje volt.

A sátrak előtti husón letelepedett a közön-ség és mindenki a maga szízlusa szerint szór-akozott. Zsáka Laci gúztla a szilaj eszardást, melyre a bugaci juhászok és gulyások mutal-ták be azt a eszardást, amit sem színházban, sem moziban, de sehol másutt, csak Bugacon lehet látni. Ahogy egy bugaci magyar papu-sban ropka a eszardást, az minden kiránduló-nak örökké emlékeztés maradt.

Delután fél 5 órakor induló vonatnak bi-zony nagyon kevés utasa volt és ez mutatja már magában a kirándulás példátlan sikerét. Ugyanis mindenki annyira jól érezte magát, hogy nem tudott megválni a pusztától és az első különvonattal csak azok utaztak vissza a városba, akiknek halaszthatatlan dolguk volt,

A kecskeméti kirándulók ekkor már össze-barátkoztak a jakabi, majsai és orgoványi kí-rándulókkal, akik Eördögh Tibor főjegyző ve-zetésével nagyobb eszoporthban jöttek el kocsik-on Bugacra.

Szólt a zene, ropták a táncot, dalolták a dalt a kirándulók a legmeghittébb, legbarátság-sabb hangulathoz mindaddig, amíg el nem jött az esti vonatindulás ideje. A kis vonat is-mét kiltet magáért és újabb perenyi pontossá-gal szállította haza kényelmes, szellős kos-csijában a jövedүйből, kacagásból és a kí-rándulás díesértéiből ki nem fogyó közönséget.

Az Idegenforgalmi Iroda premijére a legfé-nyesebben sikerült és bizonyos, hogy ma már Kecskeméten az összes irodák között ez a leg-nagyszerűbb. Az iroda már első kirándulásával garanciát nyújtott arra; hogy Kecskemét ide-genforgalmát a legteljesebben mértékben a vá-ro és a polgárok meglegedésére le fogja tudni bonyolítani.

A piarista gimnáziumban befejeztek az érettségi vizsgák

A piarista gimnáziumban ma fejeztek be a szóbeli érettségi vizsgálatok. Az érettségi elő-nök Stuhlmann Patrik dr. főigazgató, a gö-döllői premtretoi gimnázium igazgatója volt.

Kiintémetelt tettek le az érettségi: Geren-csér István, Simon Sándor és Totzner Károly kegyesrend papnövényedékek. Jelenen érett: Feszler György, Hajagos László, Tájnnel Já-nos k. p. n. Jól éret 18, megfelelt 10. Egy tárgyból négy, két tárgyból egy jóllelt utasi-toltak javító vizsgára.

Szerelik a színházi kultrest rádiófelvevő berendezését

Kedden este főpróba lesz a színházban

A szerdai színházi kultrest műsorát, mint ismeretes, a rádió is közvetíti s a felvevő ber-endezését ma délelőtt kezdte meg a helybeli postahivatal.

Az anyaa- és eszesemővédelem célját szolg-áló kultrest értékes műsora iránt megérdem-elt érdeklődés nyilvánult meg a közönség körében, úgy hogy a jelek szerint felt ház fogja elvezni az előadásokat s az ének- és zenészo-mokat.

A rendezőbizottság kéri a kultrest szerp-től, hogy kedden este pontosan fél 7 órakor tartandó színházi próbán teljes számban, pon-tosan szíveskedjenek megjelenni annál is in-kább, mert a műsort pontosan kell kezdeni és perenyi pontossággal kell leperstetni.

A Piarista Diákszövetség közgyűlése

A kecskeméti Piarista Diákszövetség tegnap délelőtt 9 órakor tartotta meg évi rendes köz-gyűlést az intézet egyik termében. Zimay Ká-roly polgármester elnök megnyitójában ü-dvözlő premtretoi igazgatóját és a gödöllői premtretoi igazgatóját és a közis számban megjelent tagokat. A főigazgató értékes beszédében méltatta a piaristarend mun-kásságát, majd kitért a piaristák most folyó érettségiére, melyen több tanuló országos vi-szonylatban is jó tudásról tett tanúbizonyossá-got.

Poszgn Rézsd dr. h. házfőnök mély tartalmú emlékebeszédet mondott a szövetség volt érdemes tagjáról. Dömötör Sándor dr. kir. közjegyzőről. A titkári és pénztáriai jelentések után a közgyűlés egyhangúan tiltakozott a magyar piarista rend egyik tagjának, a Kec-skeméten is volt Polekik Lénárd dr.-nak alap-talan meghurcolása ellen.

— Revizió nélkül Magyarország elsvorad, aki Nagymagyarországot akar, az belép a Magyar Reviziók Ligába.

Nagy érdeklődés kísérte az iparostanonciskola zene-karának műsoros estélyét

A szakirányú iparostanonciskola zene-karának műsoros táncestélye nagyszámú közön-ség jelenlétében folyt el vasárnap este az Iparos Otthonban.

Kerekes József ny. felügy. igazgató, kor-mányfőtanácsos állandó figyelem kísérelében ismertette Petöfi kölcsönzetét általában és a Já-nos vitéz igen jól sikerült vetített képek kísé-reiben, melyek Imre Gábor művészi munká-ját díesírte. Az előadás énekebetéit, a János vitéz c. operett legszebb dalait Szabó Erzsike és Balfay Miklós dr. énekeltek nagy sikerrel. A műsort az iparostanonciskola zenekara nyi-totta meg és zárta be Lengyel Gyula karnagy vezetésével, aki az énekszámokat is kísérte zong-orán. A képeket Papp Kató vetítette. Műsor után tánc következett.

Az orvostársadalom fontos kérdései az Orvosszövetség közgyűlésén

A Magyar Országos Orvosszövetség kecskeméti fiókja vasárnap délután tartotta meg az évi rendes közgyűlést a városháza közgyűlési termében.



Tassy József dr.

Általános figyelem és helyeslés kíséretében mondotta el előki megnyitó-beszédét Tassy József dr. tiszti főorvos, az Orvosszövetség kecskeméti fiókjának elnöke. Az általános gazdasági válság és társadalmi minden rétegét és osztályát elszegényítette s érzékenyen sújtotta az orvostársadalmat is. A magyar orvos a mai nyomorúságos gazdasági helyzetben is, mint az önfeláldozás útját választotta, mely a teljes elszegényedéshez vezetett. Ma már arról kell gondolkodni, hogyan lehetne a fenyegető gazdasági helyzetből megmenteni az orvostársadalmat. A magyar orvosoknak saját maguknak kell magukon segíteniük. A magyar testvériségben és összefogásban a magyar orvosoknak az első között kell lenniük. A felelősséget szerethetben, önfeláldozásban, jótékonykészségben, egyetértésben példaadó legyen a magyar orvos.

A megmaradt ellentéteket minél előbb ki kell küszöbölnünk. Együttessen tegyünk hitet a testvéri összefogás mellett s az ország feltámadásába és a jobb magyar jövőbe való vetett reményességünkről — fejezte be beszédét Tassy József dr. zúgó tapsok kíséretében.

Az előki megnyitó után Szívós József dr. titkár terjesztette elő jelentését. Megállapította, hogy alig van még egy ágazata a dolgozó magyar társadalomnak, mely olyan keservesen érezné hátán esztagnó a gazdasági válság ostromait, mint a magyar orvosi kar. Az évek sora óta sorvadó orvosi magánpraxis csaknem teljesen megszűnt, úgyhogy a magányakorlatra szorult orvosok nagyrésze a szellemi munkanélküliség osztályába sorozódott. Előrelátható, hogy az orvosok számának tolymosan szaporodása a magánykorlatot teljesen meg fogja semmisíteni az ország romboló gazdasági helyzete folytán. A Szövetség kecskeméti fiókjának taglétszáma fentebb felsoroltak miatt lényegesen csökkent s jelenleg 129 tagja van.

A titkár ezután ismertette az Orvosszövetség állásfoglalását a szabad orvosválasztás elve mellett. A Szövetség híve a szabad orvosválasztásnak, mert az orvosnak működése ki-fejtésében és hivatása gyakorlásában szabadnak, függetlennek kell lennie. A magyar orvosi kar gazdasági viszonyainak alakulásában a szabad orvosválasztás a jövő útja, a Szövetség közreműködik az új rendszer megteremtésében, ha megvalósításának gazdasági feltételeit az államhatalom biztosítja. A Szövetség a szabad orvosválasztás rendszerének tanulmányozására bizottságot küldött ki.

A Szövetség az Orvosi Kamara felállítását feltétlenül szükségesnek tartja. A kamara feladata lenne az orvosi visszadékek üldözése, az orvosi tradíciók fellett való őrökösés és azoknak megbüntetése, akik olyan eszelekedetekre ragadtakják magukat, mely összeférhetetlen az orvosi erkölccsel.

A Szövetség mult évi munkássága igen élénk volt. A választmány nyolc ülést tartott, ezenkívül három előadóiülésen kiváló orvosok tartottak szakelőadást. Egy évtized óta minden évben felhívja a Szövetség az adófizető pénzügyi hatóságokat, hogy az orvosok adóztatása méltánytalanul magas és nem felel meg a való helyzetnek.

Az orvosnak le kell szoknia az álszemeremről, be kell látni mindenkinek, hogy az orvosnak tudásából meg is kell élnie és családját fenntartania. Az orvosok ingyen adják ma is tudásukat és segítségüket az igazi szegénynek számára, de többé soha olyanoknak, akik nem szorulnak rá. A magyar orvos a szegény embertől sohasem tagadta meg segítségét, de re kívánja munkáját ingyen és hitellel az, akinek mindenre telik, csak az orvos honorálására nem.

A magyar orvos jövője sötét — mondja a titkári jelentés. — A szegény ország orvosi szegények. A magyar orvos rendeléjébe ideiglenesen bevonult a szegénység, de magára talál az orvos és kiizdeni fog a jövőért.

A titkári jelentés után több hozzászólás hangzott el, majd a pénzüri kérdéshöz követezt, mely 4580 pengő tagdíjhatárralok tüntet fel.

Cseréy-Pechány Albin dr. körházi igazgató-főorvos olvasta fel ezután a normális és minimális díjazás szabályozására vonatkozó előterjesztést, melyet számos hozzászólás követezt. A most megállapított díjazás július elsején lép életbe. Ezután 12—6 pengőben állapították meg arányosan a tagdíjakat.

A részleges tisztújítás során megtartott szavazás eredményeképp titkár lett Müller Frigyes dr., jegyző Szívós József dr., választmányi tag Jobbágy Miklós dr., fejelelmi bizottsági tag Meréty Sándor dr., számvizsgáló bizottsági tagok: Szabó Tibor dr., Somogyi Gyula dr., Hirsch Ernő dr. Fejelelmi bizottsági póttaggá Fecser György dr.-t választották meg egyhangúlag.

Müller Frigyes dr. titkár közölte meg a megválasztottak nevében a bizalmat s így foglalta össze munkássága célját: befelé béke, egyetértés; kifelé biztositani azt a megfelelő helyet, melynek elfoglalására hivatalott az orvostársadalom.

A közgyűlés után este fél 9 órakor a Szövetség a Kaszinó nyári helyiségében jól sikerült társasvacsorát rendezett, melyen több felszólalás hangzott el.

Szép sikerrel végződött a piaristák kerti ünnepélye

A Szociális Missziótársulat és a Piarista Diákkegyesület vasárnap délután és este rendezte meg szokásos kerti ünnepélyét, amely úgy anyagilag, mint erkölcsileg a legteljesebb sikerrel végződött. Már kora délután teljesen megtöltötte a közönség a kegyesrendi gimnázium szüန်းke bizonnyul udvarát. A sátrakban a közönség minden jót megtalált, amit csak kívánt. Délután 5 órakor a rendezőség a kiscsinyek részére állított össze kedves műsort, melyet azonban a nagyok is élvezettel hallgattak végig. A műsoron a róm. kath. gyakorló iskola és a polgári előkészítő elemi iskola növendékei, valamint a polgári leányiskola kis énekara szerepeltek Dénesné Boga Janka, Heverde Margit és Holosnyai Viktória vezetésével.

Az esti műsort Adamec operaegyütvege vezette be, melyet a piarista gimnázium fűvészenekara játszott Herédi Szabó Imre tanár vezetésével. Utána ötletesen összeállított életkép, a Nagymamák aranylakodalma, követezt, amelynek kísérő szövegét dr. Cseréy-Pechány Albin írta. A nagyszülőket Kallioda Andor és neje, a család tagjait pedig dr. Cseréy-Pechány Albiné, Horváth István, Acsoy Vilmos és neje, Bachrath Józsefné, Szauder Márta és László Janesika játszották. A felköltözött Hajdu Duci mondta. A darab többi részét tánczámok töltötték ki, melyek a régi jó békevilágot varázsolták elénk. Műsor után az ifjúság vidám táncba kezdett és a megjelentek a legjobb hangulatban töltötték el az estét.

A kecskeméti kir. törvényszéktől.
Ke. 1336/9—1932. szám. 1478

HIRDETMÉNY

A kecskeméti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Stojan Karonil nem jött el a cukorka-, deligumolcs- és fagylaltárus kecskeméti lakos ellen folyamatos tett csodónkülvil kényeztetésügyi ügyben az egyességi tárgyalásra határnapul az 1932. évi június hó 14. (tízennegy) napjának délután 10 óráját a kir. törvényszék Kácsóczy 7. 11. em. 82. ajtószáma hivatalos helyiségébe kitűzi, amikor az adóst, vagyonfelügyelőt és a hitelezőket a törvényes következmények terelvére megidézti.

Kecskemét, 1932. évi május hó 27. napján.

Orbán János sk., kir. tsvz. bír.

A kiadmányi hiteletül

Tollasné sk. kezelő.

Hirdessen a „Kecskeméti Lapok”-ban

LEGSZEBB fürdőruhák
LEGOLCSÓBB fürdő-cipők
LEGJOBB fürdő-sapkák

Fodornál (Beretvás szállóval szemben) kaphatók Utazoborúndok orisai választékban, igen olcsón beszerezhetőek.

Be kell jelenteni a jégkárosult gazdák vetőmag-szükségletét

A vételár december 31-ig fizethető

Zimay Károly polgármester az alábbi felhívást böcsötölte ki a jégkárosult gazdák vetőmag-szükségletének igénylése ügyében:

Felhívom mindazokat a jégkárosult gazdákat, akik köles- vagy kukorica-vetőmagot igénybevenni kívánnak, hogy ez iránti igényüket a város gazdasági hivatalában a hivatalos órák alatt (városshaza, földszint) *azonnal jelentésük be.* Az igényelt vetőmag vételárát legkésőbb 1. évi december hó 31. napjáig ki kell fizetni.

A vetőmagot az azt igénylő gazdának személyesen kell kérelmeznie, aki személyazonosságát megfelelő módon (adókönyvvel, termelési igazolvánnyal stb.) a jelentkezés alkalmával igazolni köteles.

Figyelemtetem a gazdákat, hogy az átveendő vetőmag részére szükséges szakot vagy szakokat hozzák magukkal, hogy az igényelt vetőmagot mindjárt magukkal vihessék.

15—1932. éln. 340

Hirdetmény

Azt tapasztaltam, hogy az érdekeltek lakosok egy része nem tesz eleget a 63.410/1—1930. B. M. sz. rendeletben előírt jelentkezési kötelezettségének.

Felhívom tehát mindazokat a helybeli lakosokat, akik állandó lakhelyüket véglegesen, vagy három hónapot meghaladó időre megváltoztatták, illetőleg megváltoztatták, továbbá 19. életévükbe belépnék, hogy ezt a körülmenyt 8 nap alatt jelentésük be a helybeli államrendőrség bejelentő hivatalánál. A bejelentés elmulasztása a hivalkozott rendelet értelmében szigorú büntetést von maga után.

Kecskemét, 1932. május 29.

ZIMAY sk. polgármester.

A kecskeméti kir. törvényszéktől

Ke. 4372/42—1931. szám. 1476

HIRDETMÉNY

csodónkülvil kényeztetésügyi ügyben

A kecskeméti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Csernus Sándor be nem jött el a vegyszerkereskedő kiskunfélyházi lakos kérelmére megindított csodónkülvil kényeztetésügyi ügyben a 38. alszámú egyesületi eljárást megszüntető végzős jogerőre emelkedett. Kecskemét, 1932. évi május hó 27. napján.

Orbán János sk., kir. tsvz. bír.

A kiadmányi hiteletül

Tollasné sk. írodasegédített.

A kecskeméti kir. törvényszéktől

Ke. 1803/7—1932. 1482

HIRDETMÉNY

A kir. törvényszék Christ Márton vendégül és neje B. Tóth Teréz kecskeméti lakosok kérelmére megindított csodónkülvil kényeztetésügyi ügyben Az előző Fene dr. ügyvédet indokolt kérelmére vagyonfelügyelői tiszte alól felment s újabb vagyonfelügyelőül Horváth Géza dr. kecskeméti ügyvédet rendelt ki. Kecskemét, 1932. évi május hó 27. napján.

Orbán János sk., kir. törvénz. bír.

A kiadmányi hiteletül

Tollasné sk. írodasegédített.

A kecskeméti kir. törvényszéktől

Ke. 4172/55—1931. szám. 1473

HIRDETMÉNY

A kecskeméti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy a Sipos Imréné és. Hajas Mária be nem jött el a vegyszerkereskedő, újszászi lakos kérelmére megindított csodónkülvil kényeztetésügyi ügyben a 25. alszámú egyesületi jvághagyó és az előterjesztési tanács 32. alszámú végzése jogerőre emelkedett. Kecskemét, 1932. évi május hó 30. napján.

Orbán János sk., kir. tsvz. bír.

A kiadmányi hiteletül

Tollasné sk. írodasegédített.

Felelős szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

Lapkiadónos és kiadó:

az Első Kecskeméti Hírlapkiadó-és Nyomda-Résztársaság

Sport

Szand Sándor a B. Kiss Kálmán dr.-emlék-serleg első védője

A legteljesebb siker jellemezte a KAC szombati sportünnepeit, amelyen először került kiírásra a B. Kiss Kálmán dr.-emlékserleg. A kardvívóversenyt megérdemelten Szand Sándor nyerte hat győzelemmel és így 6 lett az emlékszerleg első védője. 2. Beniczki László 5 gy., 3. Nagy Kálmán 4 gy., 4. Gyulassy 4 gy., 5. Radó 4 gy., 6. Baláz 3 gy., 7. Farkas 2 gy., 8. Schöber 0 gy.

A női törvívóversenyt Vágó Gizzi (KAC) nyerte négy győzelemmel holtverseny után Vay Inci (KMOVE) előtt, akinek ugyancsak négy győzelme volt. 3. Faragó Teri (KMOVE), 4. Steffka Gyuláné (KAC) 3 gy., 5. Soós Ida (KAC) 1 gy., 6. Balázs Magda (KAC).

A vívóversenyei bíráskodását a Tabajdy László elnökletével működő és Adorján Károly, Barezta József, Rubis Elemér és György tagokból álló zsüri közmegelegedéssel látta el.

A versenyek alatt a női felsőkereskedelmi iskola és a reáliskola mintacsapatát szívből szívből tornaszómutatóványokat mutattak be. Az elismerés tapsaiól bőven jutott a csapatoknak és a kiváló tanároknak. Szakátsné Gaál Emmán és Szakáts Ödönnek.

KTK—KAC 4:2 (2:1)

Ha számszerűleg nem is, de erkölcsileg mégis siker kísérte a KAC utolsó bajnok mérkőzését. A lassan formába lendülő kék-fehérek Fegyverházán végig nyílt mérkőzést vívtak a bajnokságra törő KTK-val. Az eredmény 4:2 (2:1) a KTK javára, de szerencsésőbb körülmények között a KAC is megszerezhetne volna a győzelmet. Nagy hendikep volt a csapatra Aszódinak a 18. percben levő kiállítás. A KAC góljait Korb és Keresztes rúgták. A csapatban Varga, Hajdú, Kerekes és Verosza játszottak fölülmösen jól. Bánfi még nincs formája teljében. Sebes pedig túlságosan tartózkodik a közelharcotól.

A kecskeméti letarolták a kalocsai céllövőversenyt

Tegnap Kalocsán 600 résztvevővel nagyszabású céllövőverseny volt, melyen az ország legjobb lövői között résztvettek a kecskeméti is. A junior csapatversenyben első lett a KAC csapata (Mikus, Tapaszó dr., Sárkány, Szathmáry, Kalocsay). A bajnoki csapatversenyben második lett a Kecskeméti Polgári Lovászegylet KAC-rendőr kombinált csapata (Mikus, Tapaszó dr., Sárkány, Szathmáry, Baehratty, Ugrik, Kalocsay, S. Nagy, Fekete, Garzó). Egyénileg I. Mikus János 181 ponttal (feke 98 egységet lőtt!), 3. Tapaszó István dr. 179 ponttal. A levegőversenyben 3. I. Szabó József. A rendőri versenyben I. Góllán Kálmán, 2. S. Nagy, 3. Garzó, 4. Fekete, 6. B. Nagy. A kecskeméti rendőrök tehát hat díj közül ötöt elhoztak. A kecskeméti eredménye minden díjszámtnál többet beszél.

A bajnokság állása

Vasárnapi kerületi eredmények: KEAC—SZAK 2:0, SZTK—MAK 1:0, HTVE—SZTE 2:1, UTC—VASUTAS 2:0, KTK—KAC 4:2, HMTE—MTK 3:2. A tabella állása a következő:

1. KEAC	25	15	7	3	81-40	37
2. SZTK	25	16	3	6	64-37	35
3. KTK	24	15	5	4	74-47	35
4. SZAK	21	16	2	6	66-26	34
5. HTVE	24	14	2	8	65-35	30
6. KAC	26	11	6	9	54-42	28
7. MTK	24	10	6	8	62-54	26
8. HMTE	26	11	3	12	49-65	25
9. UTC	26	10	4	12	61-53	24
10. KTE	26	7	7	12	38-52	21
11. SZVSE	26	9	3	14	39-61	21
12. MAK	25	7	4	14	36-63	18
13. SZTE	25	6	3	16	53-62	15
14. KITE	26	1	1	24	15-120	3

Sporteredmények

Magyar Kupa döntő: Ferencváros—Hungária 1:1. — Postás—Salgótarjáni SE 3:2, a Corinthian-díj döntője. — Vasas—Somogy 2:0. Újpest—Boeskey 6:6. Nemzeti Attila 0:0. FTC—Törökös 3:2. Soroksár—VAC 5:3. Szeged—Terézváros 7:2. Budapesti bankosok—Délmagyarországi bankosok 1:1. Dél kapuját Rozs-

nyay nagyszerűen védte. — A tornaszabjokások során a vidékiek versenyében Ali Sándor, a kiváló kecskeméti tornász a második helyen végzett.

Megsemmisítették a birkózó csapatbajnokságot

Ismertetes, hogy a délkerületi birkózó csapatbajnokságot a KTE felett aratott meglepésszerű, nagyarányú győzelmével a Nagykőrösi MOVE nyerte meg. A birkózóverseny ügyében széleskörű vizsgálat indult, mert az a gyanú merült fel, hogy a KTE ájtászolta a győzelmet a nagykőrösiek részére. Az intézőbizottság most fontos lépésre határozta el magát, amennyiben a csapatbajnoki küzdelmeket megsemmisítette, egyben a Nagykőrösi MOVE és a KTE versenyzési jogát felfüggesztelte. Ha a vádak beigazolódnak nyervek, a legsúlyosabb büntetés és a konzekvenciának a teljes vonalon való levonása nem maradhat el.

A kecskeméti kir. törvényszéktől.
Ke. 4813/30—1931. szám. 1474

HIRDETMÉNY csődönkívüli kénszeregeességi ügyben

A kecskeméti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy a Singer Erzsébet be nem jegyzett rőfös- és rövidárukereskedő, laposmizei lakos kérelmére megindított csődönkívüli kénszeregeességi ügyben a 23. alszámú egységet jóváhagyó végzés jogerőre emelkedett.

Kecske-mét, 1932. évi május hó 30. napján.

Orbán János sk., kir. tvsz. bír.

A kiadmány hiteleül

Tollasné sk., írodasegédtsizt.

A kecskeméti kir. törvényszéktől
Ke. 5132/28—1931. szám. 1483

HIRDETMÉNY csődönkívüli kénszeregeességi ügyben

A kecskeméti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy a Serfőző Mihály be nem jegyzett felmekezési vállalkozó, alpari lakos kérelmére megindított csődönkívüli kénszeregeességi ügyben a 23. alszámú egységet jóváhagyó végzés jogerőre emelkedett.

Kecske-mét, 1932. évi május hó 30. napján.

Orbán János sk., kir. tvsz. bír.

Tollasné sk., írodasegédtsizt.

A kecskeméti kir. törvényszéktől.
Ke. 5599/39—1931. szám. 1475

HIRDETMÉNY csődönkívüli kénszeregeességi ügyben

A kecskeméti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy a Paróczai Lajos be nem jegyzett vegyeskereskedő, icskai lakos kérelmére megindított csődönkívüli kénszeregeességi ügyben a 32. alszámú egységet jóváhagyó végzés jogerőre emelkedett.

Kecske-mét, 1932. évi május hó 23. napján.

Orbán János sk., kir. tvsz. bír.

A kiadmány hiteleül

Tollasné sk., írodasegédtsizt.

A kecskeméti kir. törvényszéktől
Ke. 5951/33—1931. szám. 1477

HIRDETMÉNY csődönkívüli kénszeregeességi ügyben

Sabán Tóth István kecskeméti ügyvéd által képviselt Magyar Kereskedelmi Vállalat, valamint emnek tulajdonosai, Kéry Károly és Kéry József be nem jegyzett irtí és női divatárúkereskedő kecskeméti lakosok ellen 1931. évi december hó 29. napján megindított csődönkívüli kénszeregeességi ügyben a kir. törvényszék a mai napon jóváhagyta az adós és hitelezői közt létrejött 50 százalékos egységet.

Kecske-mét, 1932. évi május hó 10. napján.

Orbán János sk., kir. tvsz. bír.

Tollasné sk., kezelő.

A kecskeméti kir. törvényszéktől
Ke. 779/16—1932. szám. 1479

HIRDETMÉNY

Vladár Károly nagykőrösi ügyvéd által képviselt Ferenczy és Társa bir. cég és annak tagjai, Ferenczy Pál okleveles győgszerész és Lukács Gusztáv né. Huszár Ilona drogeria-áparos nagykőrösi lakosok ellen 1932. évi február hó 9. napján kezdődő joghatállyal megindított csődönkívüli kénszeregeességi ügyben a kir. törvényszék a mai napon jóváhagyta az adós és hitelezői között létrejött 50 százalékos egységet. Kesz Lukács Gusztáv nagykőrösi lakos.

Kecske-mét, 1932. évi május hó 17. napján.

Orbán János sk., kir. tvsz. bír.

Tollasné sk., kezelő.

A kecskeméti kir. törvényszéktől
Ke. 4521/57—1931. szám. 1481

HIRDETMÉNY

Hegedűs Ferenc és Márkó Imre dr. ügyvédek által képviselt Sikari Kovács Kálmán és Fekete Sándor kecskeméti lakos gelfoldók ellen 1931. évi október 10. napján kezdődő joghatállyal megindított csődönkívüli kénszeregeességi ügyben a kir. törvényszék a mai napon jóváhagyta az adós és hitelezői között létrejött 50 százalékos egységet.

Kecske-mét, 1932. évi május hó 24. napján.

Orbán János sk., kir. törvszki bír.

A kiadmány hiteleül

Tollasné sk., írodasegédtsizt.

Nyári

ujdonságok

nagy választékban

Feldstein

és Deutsch

divataruházában, Kéttemplom-köz

Mielőtt a tisztelt vásárlóközönség szükségletét beszerezni, kérjük, hogy raktárunkat megtekinteni és olező arainkrol meggyőződni sziveskedjék.

Nagy választék:

Női ruha- és kabátszövetekben
Férfi ruha- és kabátszövetekben
Selymekben és bársonyokban
Damaszt- és vászonárúokban
Függönyökben és ágyterítőkben
Paplanokban és szelontakaróokban
Férfi és női zsebkendőkben
Szőnyegekben és linóleumokban

Kosztümök és tavaszi
kabátkülönlegességek!
Gyapjú, georgette és krepella
ruhajudonságok!

Kedvező fizetési feltételek!

Maradékokat minden elfogadható
áron árúsítunk

Telefon: 178. szám.

2726

HIREK

1932 június 7. Kedd. Katholikus: Róbert. — Protestáns: Róbert. — Izraelita: 5692 Szivan 3. — Nap kel 4 óra 03 percek, nyugszik 19 óra 54 percek. — Hold kel 6 óra 10 percek, nyugszik 22 óra 57 percek.

A Meteorológiai Intézet jelentése délután 1 órakor:
Élénk szél, nyugat felől zivataros esők, kelet felől lassan terjedő felhős.

A gyógszertárak közül június hóban Katona Zsigmond (Bathányi-utca), Dömötör dr. és Kemény (Rákóczi-út) gyógyszerháza tart éjszakai ügyeletes szolgálatot.

— **Több cikkünk és hírnk anyagotrolás miatt legközelebbi számunkra maradt.**

— **Esperesi látogatás.** Kiss Zsigmond, a kecskeméti ref. egyházmegye esperese a kecskeméti ref. egyház látogatására városunkba érkezett. Az esperes részvételével ma délelőtti ülést tartott az egyháztanács.

— **A Jogászegylet választánya** f. hó 7-én, kedden délelőtti 11 órakor, határozatképtelenség esetén fél 12 órakor tartja ezúttal utolsó ülését. A Jogászegylet szavazóversenyét f. hó 11-én, szombaton délután 4 órakor tartják meg.

A ref. vasárnapi iskolás növendékek igen jól sikerült évzáró kirándulásra vettek részt legnap délután Helyess Kálmár dr. lelkes és a vasárnapi iskolai oktatók vezetésével a Műkerben.

— **Öktatói értekezlet.** F. hó 9-én, csütörtökön délután fél 6 órakor a városháza II. em. 4. sz. helyiségében öktatói értekezletet tart a testnevelési vezető. Pontos megjelenés kötelező.

* **Orvosi air.** Adam Gyula dr. börgyógyász, a debreceni Tisza István tudományegyetem volt tanársegéde, volt OTI szakorvos, rendezte Nagykőrösi-utca 29. szám alatt megkezdte. Rendel bór-, kozmetikai és nemibetegeknek délelőtti 9-11 óráig és délután 3-6 óráig. Ünnepek és vasárnap, valamint szombaton délután nem rendel. 1455

— **Az Izr. Jótékony Nőegylet** meghívja tagjait a kultúrteremben kedden délután 6 órakor tartandó rendkívüli közgyűlésre.

— **Áthelyezések.** A m. kir. pénzügyminisztérium a kecskeméti m. kir. pénzügyigazgatósi kirendeltség területén a következő pénzügyi és pénzügyőri tisztviselői áthelyezéseket rendeltte el: **Kocsák Dező** m. kir. pénzügyi fogalmazót a kiskunfélegyházi m. kir. adóhivatalból a kecskeméti m. kir. pénzügyigazgatósi kirendeltségre, **Jakab Károly** pénzügyőri biztost Kecskemétről Baresra, **Medvec Ferenc** pénzügyőri főbiztost Baresról Kaloészra, **Farkas János** pénzügyőri főbiztost Tabról Kecskemétre, **Konács Dező** pénzügyőri főbiztost Szerenésről Kunszentmiklósról, **Andersen Iván** pénzügyőri biztost Kaloészról és **Szabó Károly** pénzügyőri biztost Kunszentmiklósról Kecskemétre.

— **Gyászír.** Mély részvétellel vettük a hírt, hogy I. Szabó Balázs gádzólódó f. hó 5-én 23 éves korában elhunyt. Temetése f. hó 7-én délután 4 órakor lesz a ref. egyház gyászszertartása szerint a ref. temető halottasházától.

— **Száz pengő tiszta jövedelme van a városi zeneiskola legutóbbi hangversenyének.** A városi zeneiskola május 4-én rendezte nagyszerű egyházzenei hangversenyét a róm. kath. egyház disztermében, a máriavárosi Nagyboldogasszony templom javára. A hangverseny tiszta jövedelme 100 pengő. A hangversenyen az alábbi fellépítések folytak be: Kovács Sándor 3.50, Sikari Kovács Gábor 2.50, Jankovich Ferenc dr. Jobbágy Miklósné 2.-2. Fáy Istvánné 1.50 pengő, özv. Draslóczy E.-né, Szabó László, vitéz Orbán Nándor, N. N. 50 fillér. A nemesszüli fellépítőknek, valamint Vásárhelyi Zoltán tanárnak és a városi zeneiskola énekkarának a művészi, jövőkéncvél hangverseny rendezésért ezúton mond hálás köszönetet a templomépítő bizottság.

— **Füredjegyek 80 fillérért kaphatók a Kecskeméti Lapok kiadóhivatalában.**

— **A Bodor Zsuzsanna Leányotthon** Gondviselői Szívetése f. hó 6-án, hétfőn délután fél 6 órakor tartja szokásos havi összejövetelét, amelyre ezúton is meghívja a tagokat az elnökség.

* **Hegedűk, vonók, alkatrészek** és hegedűhírok legelőszbb beszerzési helye a **KULTURA** könyv- és papírkereskedés. 516/2

* **Vörös salak kapható** Rosenbaum cégnél.

Leventefegyverével véletlenül hasbalötte magát Kerekegyháza cellovóbajnoka

Megdöbbenő szerencsétlenség történt ma kora délelőtti Kerekegyházán. Rádi János 19 éves gádzólódó leventefegyverével véletlenül hasbalötte magát. Rádi tegnap Kaloészán részt vett és szép eredményt ért el az országos cellovóversenyen. Kerekegyházára érkezve fegyverével együtt elment az egyik barátjához, hogy elmondja a verseny lefolyását. Társalgás közben a maga mellé állított fegyver ravaszához csavarodott a fegyverszj és elsütötte

azt. Rádi eszméletlenül esett össze, a fegyverben maradt föltény a hasába fúródott.

Rádti azonnal beszállított a kecskeméti kórházba, ahol délelőtti 11 órakor sikerült operációval távolították el testéből a golyót. A golyó szörnyű roncsolást vitt végbe az altestben.

A szerencsétlenül járt legény állapota életveszélyes, mert már fellépett a hashártyagyulladás is.

A cserekiállítás bezárása

Ma este zárul a művésztelepi festők cserekiállítása. A kiállítás iránt egész idő alatt élénk érdeklődést mutatott városunk műszerető közönsége. Anyagilag is szép sikerrel zárult a kiállítás, amennyiben több, mint 20 kép talált vásárlóra. Ez a 20 képaladás a mai nehéz gazdasági viszonyok között kevesnek éppen nem mondható. Lapunk útján is kéri a művészek, hogy a megvásárolt képek tulajdonosai szíveskedjenek még ma délután, de legkésőbb a holnapi nap folyamán a kiállítás helyiségéből elszállítani képeiket, mert később — az anyag elszállítása és a helyiség bezárása miatt — már csak a Művésztelepen vehetők át a műlángyak.

Társadalmi naptár

Június 8. A Mezőgazdasági Kamara alföldi szakosztályának gyűlése.

Június 12. A Gázd. Egyesület kinsyri kirándulása. —

A Ref. Kollégiumi Diákegyesület közgyűlése a Tisza István-kollégium dísztermében délelőtti 1/211 órakor.

A ref. egyház tanítványainak évzáró ünnepélye a ref. reálgimnázium udvarán délután 5 órakor.

— A Katholikus Legényegylet legénynapja. —

— **A Ref. Kollégiumi Diákegyesület elnöksége** felhívja tagjai figyelmét arra, hogy a reálgimnázium kinsyri kirándulása szerdán lesz. Az utóbbi évek szokása szerint ezen a Diákegyesület tagjai is részt szoktak venni. Ez évben is szeretettel kéri a Diákegyesület vezetősége az egyesület tagjait, hogy a kirándulás bensőségesebb tételére azon minél nagyobb számmal jelenjenek meg.

* **Harisnyát a Héjjas-harisnyaházól.** 1446

— **Hőméréslekt.** A Mezőgazdasági Szakiskola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőméréslekt maximuma árnyékban +25.4 C°, minimuma +13.7 C°, hajnalban sűrű köd, reggel 7 órakor teljesen derült, napos idő, léghő +17.8 C°. Csapadék nyomokban.

* **Füredőrádót olcsón Héjjasnál vehet.** 1446

Hirdetmény

A városi villanygázhoz beosztott 2 darab mura ló nyilvános árverésen eladásra kerül.

— Az árverés f. hó 7-én, kedden délelőtti 9 órakor lesz a villanygáz udvarán.

Vételár azonnal fizetendő.

355 *Gádzósági osztály.*

Csillaghegyi ásványvíz

többszáz méter mélységből fakad, rádióaktivitásánál fogva a legkedveltebb üdítőital. Kecskeméten is kapható minden jobb üzletben. Főelárúsító:

Szilágyi István

Polgári Söráttartós és Szikvizgyáros, Bercsényi-utca 18. szám.

Telefon: 257. 1390

Jég minden mennyiségben kapható

Makulatúra

(újságpapír) olcsón kapható

a Kecskeméti Lapok kiadóhivatalában Kéttemplom-köz

Színház

Salamon Béla és a budapesti Teréz-körtü Színpad vendégjátéka Kecskeméten

A budapesti Teréz-körtü Színpad *Salamon Béla* vezetésével június 14-én, kedden este fél 9 órakor nagy érdeklődéssel várt előadást rendez a Katona József színházban. A kitűnő együttes nagyszerű műsorral fogja pár órára elfelejtetni a napi gondokat s kacságra, jókedvre deríti a lehangolt kedélyeket. *Salamon Béla*, aki évről-évre felkeresi társulatával városunkat, mindenkor át adja, amit hirtet, mindig a legteljesebb megelégedésre.

A végig szellemes és mulatságos műsor természetesen az idén is 100 százalékos *fehér cseléd* műsor, úgy hogy minden fiatal ürleány megúszhat. *Salamon Béla* úgy állította össze a műsort és társulatát, hogy a mindig szenzációs sikerű vidéki turné az idén még fokéletebb és gádzágabb legyen, mint eddig volt.

Salamon Béla mindig legkitűnőbb szerepét játsza el: *Vadnay László* (A zsenialis trükk); *Lörincz Miklós* (Nem tudok hazudni); *Vaszary János* (Csak merni kell); *László Miklós* (Uj üzletgár című bohózatokban). Temérdek tréfa, blüett, humoros jelenet szerepel még a háromórás műsorban, amelyekben *Ditroy Ica*, *Gez Erzs.*, *Sass Oly.*, *Konács Vilmos*, *László Miklós*, *Mészöly Tibor*, *Rónay Géza*, *Hapuss Sándor*, a Teréz-körtü Színpad művészei szerepelnek. — *Jegyek Kovács S.* (Luther-palota) és *Szél Nándor* papírkereskedésében kaphatók elővételben.

A kecskeméti kir. törvénszéköt

Ke. 1241/28—1932. szám. 1480

HIRDETMÉNY

esodönkívüli kénszerzegességi ügyben
A kir. törvénszék Bodogh József festékkereskedő kecskeméti lakos kérelmére megindított kénszerzegességi ügyben a kir. törvénszék egységyi tárgyalásra újabb hatánapul 1932. évi június hó 16. napjának délelőtti 10 óráig teszi ki hivatalos helyiségébe. Rákóczi-út 7. sz. II. em. 82. ajtószámú terembe, amikorra adóst, képviselőjét, vagyontulajtonát és a hitelezőket a törvényes következmények terhe mellett megjelözi.
Kecskemét, 1932. évi május hó 31. napján.

Orbán János sk., kir. tysz. bíró

Tollasné sk., kezelő.

A kecskeméti forgalmi adóhivatalöt

8505—1932. sz. 351

HIRDETMÉNY

A textillák és kausucikari termékek forgalmi adóváltóságát szabályozó 82.583/1932. VIII. b. P. M. sz. rendelet értelmében felhívja a forgalmi adóhivatal azokat a kereskedőket, akik nem kizárólag textil és kausucikari termékek forgalombahozatával foglalkoznak és forgalmi adójukat jelenleg tételek feljegyzés mellett, vallomási iv alapján készpénzben vagy helyben röjék le, hogy az 1932. évi május hó 31-én meglévő textil- és kausucikari árukészletük mennyiségét árúmeneként, pontosan állapítsák meg. A megállapított mennyiséget és annak egységéneként, valamint összesített beszerzési árát feltüntetve leltárt a forgalmi adóhivatalhoz június hó 8-ig kell betérjeszteni. A fogyasztási és értékesítő szövetkezetek, valamint azok a nem átalányozott kereskedők, akik a textillákra vonatkozó üzleti tevékenységüket 1931. évi október hó 16. után kezdték meg ugyancsak kötelesek az árúkeszletüket megállapítani és június hó 8-ig leltárt kíséretében a forgalmi adóhivatalhoz bejelenteni.
Kecskemét, 1932. június hó 3.

Forgalmi adóhivatal.

Kecskemét th. város polgármesterétől

Pályázati hirdetésny

A kecskeméti m. kir. mezőgazdasági szakiskolánál 1932—33. tanévre, előterjesztésre bethelyendő 2 állami ingyenes hely férésedik meg.

Ezen helyek betöltésére pályázatot hirdetek. Pályázhatnak kisebb területű birtokok vagy bérlettel rendelkező nagyszaladú gazdák 17. évet betöltött fia, akik legalább az elemi iskola IV. osztályát sikerrel elvégzték. A szakképzés teljes évi tartás a tanév október hó 1-én kezdődik.

A kétpengős okmánybéléssel ellátott pályázati kérvényeket a nagyméltóságú m. kir. földművelésügyi miniszter urhoz címzve legkésőbb 1. évi július 15. napjáig Kecskemét th. város központi ikerató hivatalába kell benyújtani.

1. születési anyakönyvi kivonatol,
2. iskolai bizonyítványt,
3. himnő újraoltási bizonyítványt,
4. orvosi bizonyítványt arról, hogy folyamodó a gazdai pályára alkalmas, ép és egészséges testalkatú s ragadós betegségben nem szenved.
5. erkölcsi bizonyítványt,
6. hatósági bizonyítványt, melyben igazolandó, hogy folyamodó szüleinek hány kalasztrális hold birtoka vagy bérlete van, folytatnak-e tényleges gazdálkodást s politikai tekintetben kifogástalanok-e, végül a gyermekek, illetve testvérek kora és száma igazolandó,
7. szülői nyilatkozat arról, hogy a fiú belépése tudtunkal és beleegyezéssel történik, vele a két éves tanfolyamot bevégeztetik, őt kello ruházattal és tanszettel ellátják.

Beíratási díj címén 5. bitorhasználati díj címén 20. a gyakorlati képzéshez szükséges eszközök beszerzéséhez az 1. évfolyamon 40. a II. évfolyamon 20 pengő fizetendő.

A felvett tanulók internátusban helyezhetnek el és ételmezést, mosást, fűtést, világítást és orvosi gyógykezelést kapnak.

Elkésve érkező folyamodványokat nem veszek figyelembe.

Kecskemét, 1932. június hó 2.

Polgármester megbízásából:
Szabó Jenő th. tanácsnok.

A kecskeméti kir. törvénytörköl.

Kec. 5979/25—1931. szám 1484

HIRDETMÉNY

esődnökvivill kényszerességiglyben

Stein Artur budapesti ügyvéd által képviselt Weiner Odóné ne nem jegyzett rőfös- és vegyeskereskedő jászkarajenői lakos ellen 1931. évi december hó 31. napján kezdődő joghatállyal megindított esődnökvivill kényszerességi ügyben a kir. törvényszék a mai napon jóváhagyta az adós és hitelezői között létrejött 65 százalékos egyességet. A felajánlott hánvad 30 százalékaért Amiel Hugó budapesti VIII., Bezerédy-utca 19. sz. a. lakos a kifizetői kezességét elvállalta.

Kecskemét, 1932. évi május hó 3. napján.

Orbán János sk. kir. tvsz. bír.

Tollasné sk., irodaségédítst.

SZIRMAI REZSŐ

GYILKOS VAGYOK!

c. nagysikerű regénye kapható a KULTURÁBAN (új postapalotával szemben).

Hirdetésny

Lajosmizse község előjárásokról közhírré teszi, hogy adó- és egyéb köztartozásokra lefoglalt b. 36.761. sz. használt teherautó 1932. évi június hó 3-én délelőtt 9 órakor a községháza udvarán nyilvános árverésen a legelőbbt igényelő készpénzfizetés mellett elárvereztetli.

1485 Előjárásóg.

Kecskemét th. város polgármesterétől

12.857/2—1932. sz. 338

Pályázati hirdetésny

A m. kir. belügyminiszter úr 67.519—1932. IV. sz. leírata és a th. bizottsági közgyűléstől 56. kg. 9558—1932. sz. a. nvert felhatalmazás alapján pályázatot hirdetek az elhalálozás folytán megüresedett erdőmesteri állás betöltésére, mellyel kapcsolatban — a m. kir. belügyminiszter úr említett leírata értelmében — egy I. osztályú erdőtisztit állást meg kell szüntetni.

Az erdőmesteri állásra — melynek kezdő javadalma az állami rendszerű VIII. fiz. oszt. 3. fokozatával járó fizetés és lakáspénz, valamint a 30.900—1931. sz. erdőzeti szabályrendeletben meghatározott természetbeni illetmények — a m. kir. belügyminiszter úr fent említett leírataiból következőleg Kecskemét th. város szolgálatában álló I. osztályú erdőtisztit pályázhatnak.

A pályázók az 1879. évi XXXI. te. 36. szakaszában előírt minősítéssel tartoznak igazolni.

A pályázati kérvényeket a város th. bizottságához címzve 1. évi június hó 15. napján, szerdán déli 12 óráig a közigazgatási ügyosztálynál (főjegyzői hivatalban) kell benyújtani.

Részletes felvilágosítást a közigazgatási ügyosztály ad.

Kecskemét, 1932. május 27.

Zimny s. k., polgármester.

Műkerti villában két egymásbanyiló erkélyes szoba (külön-külön is), bútorozva vagy anélkül, rendkívül olcsón kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 345

Haszonbérbe kiadó Urréten 16 kat. hold földmínőségű szántóföld. Értekezni lehet Beniczky Ferenc-utca 18. szám alatt az ügyvédi irodában, ahol egy intelligens kezdő géprökész-szöny alkalmazást nyerhet. 1466

Kiadó egy utcai szoba, konyha, kamra és padlástól álló lakás augusztus 1-re Rákóczi-út 40. szám alatt. 343

Kiadó egy bútorozott szoba a központban magános áriembernek. Cím a kiadóhivatalban. 1472

Kiadó azonnalra vagy augusztus 1-re kettő-szobás lakás, konyha és mellékhelyisésekkel álló lakás Károlyi-utca 6. sz. a. 1487

Akéméz, idei termésű, kapható Kun Sámuel csemegéjételeiben. 356

Egyes jó kőművi széleskesével és szerszám-mal eladó. Bővebbet a Pannónia-malomnál. 1458

Díjtalanul készítjük el feladásra kézen postacsomagját, ha a szükséges csomagolóanyagot nálunk szerzi be. „KULTURA”, postapalotával szemben. 516/4

Fodor Baba kalapszalonjában. Nagykőrösi-u. 27. sz. a., modellek és alakítások jutányosan kaphatók. 357

Kiadó 2 szoba, konyhából, megfelelő mellékhelyiségekkel álló világos, száraz lakás. Csinosan bútorozva vagy anélkül. Azonnal elfoglalható. II. Külső Szabadság-út 5. sz. (új ráélskolánál). 146

A zálogházban árverésből visszamaradt tárgyak kaphatók: varrógép, írógép, kerékpár, villanymotor, fuvola, fényképezőgép, löszerszám, bór koscsülék, cimbalom, ágyterítők, Singer szusztergő, Pfaff szabógép. Megtekinthetők délután 3—7 óra között. 310

Kiadó a Kecskeméti Kaszinó Rákóczi-út 3. sz. alatti palotájában 1 négyszobás lakás és egy nagyobb üzlethelyiség. Úgyanott üzlethelyesedési tárgyak, stélzások, üvegsekény stb. Értekezni lehet a házfelügyelőnél. 1166

Kiadó lakás. A Hoffmann János-utca 1. szám alatt kiadó 2 tágas, világos utcai szoba. Irodának és garzonlakásnak igen alkalmas. Részletes felvilágosítást ad a Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara. 829

Aranyat, ezüstöt, régi pénzeket magas áron veszek. óra és ékszer javítását olcsón vállalom. Város Gábor, Rákóczi-út 5. sz., a Gazdasági Egyesület épületében. 1392

A szegedi műút mellett, a várostól 13 kilométerre 60 kat. hold mindent megtermő szőlőt, megfelelő és jókarban levő épületekkel, essőtökkel részletben is eladó. Értekezni lehet Szabó Pál dr. ügyvéd, Belső Széchenyi-utca 9. szám alatti irodájában, telefon 430. 1429

Készpénzért megvételre keresek ügyfelem részére kisebb lakóházat kerttel, 6000—8000 P vételárért. Gruder Adolf dr. ügyvéd, Rákóczi-út 2. sz. 337

Zálogjegyet, aranyat, ezüstöt, arany- és ezüstpénzt a legmagasabb napi áron bevált. óra- és ékszerjavításokat legelőssébban készít Pásztor Pál ékszerész, Arany János-utca 8. (Gyalóka-ház). 1468

Favilla, szőnyegújító, idei készítés, szőlőpermetezők és alkatrészei olcsó áron beszerezhetők Domján gépkészkesedőnél, Rákóczi-út. 1465

Szőlősgazdák! Új Vermorel és alt használt permetezőgépek és alkatrészek, gumiarúk legjobbak. Koók permetező klinikáján. Speciáljavítás Koók rezümvensnél, Csányi-utca 5. sz., a Gazdasági Gőzmalommal szemben. 1471

Elsőrendű javítóműhely Goldmann örös és ékszerész. Aranyat, ezüstöt beváltak. Javítások pontosan készítek. 1466

Levélpapír- és képeslapudonságok, irodai papírosok, irodai felszerelések, beíró és üzleti könyvek, csomagolópapírok és szinegek kaphatók a KULTURA könyv- és papírkészkesedésben. 516/5

REMINGTON

írógépek képviselete
Kecskemét és környékére a

„KULTURA“

könyv-, papírkészkesedés

Kecskemét,
Kálvin-ter 2. sz. Telefon: 66.

— Írógépek —

Írógép-szalagok — Kartonok
Kérjen írógép bemutatást!

